



無常中反思

◎ 心果

民國 113 年（2024）9 月 7 日，兒子帶著後學，從新北投捷運站搭公車到達清天宮，後下車走二子坪步道。

到達二子坪遊客服務區時，看還有 8 分鐘公車才會來，便想先上個洗手間；公廁前地磚因下過雨溼溼的，後學一跨步無法踩穩就要滑倒，趕緊伸左手往後一撐，結果左手腕骨彎曲，不能使力。

勉強上完洗手間，用右手扶著左前臂上公車；公車在蜿蜒的山路上，經過小油坑遊憩區，來到陽明山遊客服務區，下車再換另一輛公車下山，到劍潭捷運站，再換搭捷運，到三重捷運站旁邊的宏仁醫院看急診。

急診醫師一看後學的左手腕，直接判斷是骨折要開刀。然而時間已是晚上了，急診醫師聯絡兩位外科醫師，過了一陣子都聯絡不上，急診醫師說：「沒辦法，假日醫師也會有私人事情或陪陪家人吃飯……，我先幫你上石膏，用三角巾吊著，你星期一再來掛門診，安排開刀。」

回到家裡，後學先到中堂參駕，因右手扶著左手石膏，所以以三鞠躬參駕。

10 分鐘後，手機接到一通電話：「你是○○○嗎？我是宏仁醫院田○○醫師，不好意思，剛剛我陪母親吃晚餐，因為環境很吵，沒接到電話。」

我是運動傷害科主任，你明天下午 1 點至 2 點間來辦住院，準備星期一開刀，可以嗎？」

很感恩田醫師特地撥電話通知，隔天後學準備好住院的東西，準時一點到達醫院。

結果不知道為什麼竟然等到 2 點半，田醫師才出現，他滿臉抱歉地說，他剛才一直在病房處理事情。原來後學預定住的病房，隔壁床的病人臨時新冠確診了，不可能讓後學戴口罩入住，因此先讓確診病人移到隔離病房，該病房也要清消……

田醫師說：「真的很抱歉，麻煩你明天早上再來急診，直接進開刀房，開完刀再入住病房。你住院的東西可先放在我辦公室中，不用拿來拿去；你回去以後明天再來的計程車費用，我來出，真的很抱歉發生這些事。」

後學當然不好意思讓醫師破費，心中雖然有些懊惱，也沒有辦法。

回到家中要參駕時，突然有一句話出現在腦海中：「行有不得，反求諸己。」為什麼要住院開刀，竟會如此曲折？自己的言行舉止必定有哪些不當吧！突然想到後學是手受傷，腳

沒有受傷啊！要參辭駕時，旁邊也沒有人坐著，後學應該以十九叩首參辭駕才是，不能雙手叩拜，就以單手叩拜才對！

既然有了如此的想法，當下便整肅心情，以十九叩參駕，隔天也以十九叩辭駕。

來到醫院時，心中很是忐忑不安：「今天能順利開刀嗎？」

幸而當天總算順利開刀了，感恩上天慈悲！

另外女兒說田醫師很客氣，硬是幫忙出急診費用 400 多元；兩個星期後回診拆線換護具，在診間試好護具時，田醫師告訴廠商先到診間外，等一下發票給他，他要付護具的費用。

後學覺得很不好意思，記得民國 109 年（2020）後學右手腕骨折的護具要 3,000 多元，不便宜，但田醫師硬是要付，只能謝謝他！

後學不知這是什麼因緣，只能感恩上天慈悲！更是提醒自己往後要照道場的教導，與人多結善緣！